Az irasbeli fordulé feladatlapja

1. Reldcidjelekkel (<, >, =, =) vilaszolj!

a)
b)

¢)
d)
e)
H
g)

h)

a proton tomege

a proton tomege

az atommag tomege

az atom atméroje

az oxigénatom
protonszama

az oxigénatom
protonszama

az oxigénatom
elektronszama

az oxigénatom clcktron-
héjainak szama

az oxidion
elektronszama

1 mol oxigénatom tomege
andtriumatom
protonszama

a natriumatom
protonszama
anatriumatom
elektronszama
anatriumatom clektron-
héjainak szdma

1 mol natriumatom
tomege

andtriumion
elektronszima

a natriumion clektron-
hé¢jainak szama
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ancutron tomege
az clektron tomege
az atom tomege
azatommag atméroje
az oxigénatom
clektronszama

az oxidion
Prolonszama
azoxidion
clektronszima

az oxidion celektron-
héjainak szama

a ftuoridion
clehtronsziama

I mol oxidion témege
anatriumatom
clektronszama
anatriumion
protonszama
anatriumion
clektronsziama

a natriumion elekt-
ronhéjainak szama
1 mol natriumion
tomege
amagihcziumion
clehironszama
azonndion elektron-
héjamak szama

s) anatriumion az oxidion
elektronszama ... ... elektronszdma

t) a natriumatom elekt- az oxigénatom elekt-
ronhéjainak szama ... ronhéjainak szama

u) 1 mol natriumatomban 1 mol oxidionban 1évé
lév6 elektronok szdama ~ .......... elektronok szima

20 pont

2. A kovetkez6 gdzok koziil ird fel azoknak a képletét, amelyekre

igazak az allitasok!

Ammonia, hidrogén, hidrogén-klorid, klér,
metén, nitrogén, oxigén, szén-dioxid.

a) Szintelen:

b) A tiszta levegGben el6fordul:

¢) Szirés (fojtd) szagu:

d) Vizben Kkitlin6en oldédik:

e) 1kg tomegében a legtébb
molekula van:

...................................
...................................
...................................

...................................

...................................

A felsorolt anyagok koziil vélassz ki olyan anyagparokat, ame-
lyeket ha egymdssal reagéltatunk, a reakciStermék is szerepel a
fenti anyagok kozott!

f) Ird fel a reakci6k egyenletét!
20 pont

3. Harom gazfelfogé henger tiszta hidrogént, oxigént, illetve szén-

dioxidot tartalmaz.
Hogyan azonositanad a gazokat?

...........................................................

......................

4. Kulonbo6z6 gazokat szeretnénk laboratériumban eldéllitani. (A

kérdésekre szovegesen vilaszolj, reakciegyenlet nem sziiksé-
ges.)



Hogyan dllitandl el laboratériumban
a) oxigént?

b) klort?

¢) hidrogén-kloridot?

d) ammoéniat?
12 pont

5. Melyik az az elem, amelynek 1/4 méljaban 48 - 10* db proton és

elektron van Osszesen?
8 pont

6. 218 mg 10 tdmeg%-os oldatot elektrolizdltunk. Elektrolizis k6z-
ben csak a viz bomlott el, és a katédon 24,5 cm® hidrogéngaz fej-
l6dott.

Hany témeg%-os lett a maradék oldat?
(A reakci6 korilményei kozott 1 mol hidrogéngéz térfogata
24,5dm’.)

10 pont

7. Négy, egyenként 1-1 kg tomegi géztartalyt azonos hOmérséklett
és nyomast, de kiillonboz6 mindségili gazokkal toltink meg. A
megtoltott tartalyok tomege rendre 8 kg, 9 kg, 1,5 kg, a negye-
diké pedig, amelyet szén-dioxiddal tolt6ttiink meg, 12 kg.

Mely gazokkal toltottilk meg a tartalyokat?
(A megoldashoz Avogadro térvényére van sziikséged: A gazok
egyenlé térfogatdban azonos hémérsékleten és nyomdson
egyenld szamd molekula van.)

14 pont

8. Egy ismeretlen fém reakcioba lép a klorgdzzal. A fém
1,08 grammjabol 5,34 gramm fém-klorid keletkezik. A vegyiilet-
ben egy fématom(ion)ra harom klératom(ion) jut.

Hatéarozzuk meg, melyik fémrdl van sz6!
12 pont



